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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Мотивація є однією з провідних функцій 

управління, оскільки досягнення основної мети залежить від злагодженості 

роботи персоналу. Кожен ефективний керівник намагається переконати 

співробітників працювати краще, створити у них внутрішні спонукальні дії 

до активної трудової діяльності, підтримувати зацікавленість у праці, 

ініціювати переживання задоволення від отриманих результатів. Важливо 

також, щоб працівники домагалися досягнення цілей організації добровільно 

і творчо. 

Окремі аспекти проблеми мотивування як важливого напрямку 

формування сучасної системи управління підприємствами постійно 

привертають увагу вчених-економістів. У вітчизняній і зарубіжній літературі 

висвітлені різні питання трудової мотивації. Методологічні основи 

дослідження мотивації праці були закладені рядом зарубіжних вчених – А. 

Смітом, Ф. Тейлором, А. Файолем, А. Маслоу, Ф. Герцбергом, Е. Мейо, М. 

Месконом, Л. Портером, В. Врумом та багатьма ін. 

Вагомий внесок у дослідження перспективних і регіональних проблем 

мотивації трудової діяльності зробили такі вітчизняні економісти, як М.Н. 

Бідняк, Д.П. Богиня, Г.А. Дмитренко, А.М. Колот, Г.Т. Куликов, Є.М. Сич, 

М.В. Семикина, В.А.Ткаченко, В.Г. Шинкаренко та ін. Еволюція наукової 

думки з питань активізації трудової поведінки відображена в роботах відомих 

російських вчених – Л.І.Абалкіна, Б.Н.Генкіна, Г.Е, Слезінгера, В.Д. Ракоті та 

багатьох ін. 

Вивчаючи мотивацію персоналу, можна достовірно спрогнозувати їхнє 

бачення та реакцію на дії керівництва, також мотивація дає змогу зрозуміти, 

чому саме так чинить людина, а не інакше. Це стосується і конкретного 

керівника: чим більш зумовлений його вибір тактики поведінки при 

розв’язанні управлінського завдання, стилю управління, манери ділового 

спілкування. Саме тому мотиваційна функція є найголовнішою в управлінні, 
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і викликає особливий інтерес у керівників.  

Мотивація є динамічним процесом, який стимулює й підтримує на 

певному рівні поведінкову активність індивіда. Вона охоплює систему 

спонукальних чинників (мотиви, цілі, потреби, наміри тощо), здатних 

впливати на поведінку працівника, сукупність причин психологічних 

чинників, що стимулюють, підтримують на певному рівні, а також 

пояснюють поведінку та активність людини, з іншого боку, вона є процесом 

спонукування себе та інших, активності, досягнення цілей.  

Метою даної роботи є вивчення теоретичних основ та сучасних 

тенденцій мотивації праці, її роль в підвищенні ефективності діяльності 

торговельних підприємств.  

Для досягнення поставленої мети були поставлені такі завдання: 

1. Проаналізувати місце і роль мотивації в стимулюванні праці; 

2. Провести аналіз різних теоретичних концепцій трудової 

мотивації персоналу; 

3. Розглянути методичні підходи щодо оцінки мотивації 

працівників організацій; 

4. Провести аналіз основних техніко-економічних показників 

діяльності досліджуваного підприємства; 

5. Вивчити систему формування та використання персоналу на 

підприємстві; 

6. Проаналізувати систему мотивації персоналу на досліджуваному 

підприємстві; 

7. Запропонувати конкретні пропозиції щодо вдосконалення 

системи мотивації персоналу підприємства; 

8. Здійснити аналіз впливу управління діловою кар’єрою як 

мотиваційного фактору; 

9. Провести аналіз економічного ефекту від запропонованих заходів 

щодо поліпшення мотивації працівників.  

Об’єктом дослідження: є теоретичні і практичні підходи до організації 
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систем стимулювання персоналу на сучасних підприємствах.  

Предметом дослідження є мотивація праці персоналу торговельного 

підприємстві ТОВ «Епіцентр К». 

Методи дослідження. Теоретико-методологічну основу роботи 

складають об’єктивні економічні закони, категорії і поняття економічної 

науки, фундаментальні положення економічної теорії, прикладної економіки 

та управління персоналом підприємства, результати наукових досліджень 

зарубіжних і вітчизняних вчених з питань мотивації робітників. Для 

вирішення поставлених задач у роботі було використано низку 

загальнонаукових і спеціальних методів наукового дослідження: історико-

логічний; абстрактно-логічний; економіко-статистичний; порівняльно-

економічний; наукового узагальнення; анкетування. 

Інформаційну базу дослідження склали праці провідних вітчизняних 

та зарубіжних учених з питань мотивації персоналу та індивідуальних 

мотивів праці, матеріали наукових конференцій, статті.  

Структура та обсяг роботи. Загальний обсяг роботи 94 стор. В 

магістерській роботі розміщено 16 таблиць, 12 рисунків та 7 додатків. Вона 

складається із вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних 

джерел. 
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ВИСНОВКИ 
 

У ході проведення дослідженя на тему «Вплив та шляхи посилення 

мотивації трудової діяльності, працівників торговельного підприємства» 

було розкрито теоретичні основи мотивації праці, проаналізовано витрати 

виробництва та систему виробництва та використання персоналу на 

підприємстві, а також представлені конкретні пропозиції щодо 

вдосконалення системи мотивації персоналу підприємства та проведений 

аналіз економічного ефекту від запропонованих заходів 

У першому розділі подано теоретичні підходи стосовно місце і ролі 

мотивації в стимулюванні праці, розглянуто різні теоретичні концепції 

трудової діяльності та вивчено методичні підходи щодо оцінки мотивації 

працівників організації. 

Провівши аналіз наукових праць, як вітчизняних так і зарубіжних 

дослідників, ми з’ясували що не існує єдиного підходу щодо розуміння 

категорії «Мотивації». Різні вчені по різному підходять до визначення даного 

поняття, однак ми дотримуємось думки , що мотивацією є процес спонукання 

людини до певної діяльності за допомогою внутрішньо особистих і зовнішніх 

факторів. Саме від вмотивованості працівників залежать результати 

діяльності персоналу. 

Активна трудова діяльність, дає певні, заздалегідь зафіксовані 

результати, стає необхідною й достатньою умовою задоволення значущих і 

соціально обумовлених потреб працівника, формування в нього мотивів 

праці. Система мотивів і стимулів праці повинна спиратися на певну базу – 

нормативний рівень трудової діяльності. Сам факт вступу працівника в 

трудові відносини передбачає, що він за раніше обговорену винагороду 

повинен виконувати певне коло обов’язків. У цій ситуації для стимулювання 

ще немає місця.  

Всі розглянуті методичні підходи щодо оцінки мотивації працівників 

організації направлені на ефективне використання вже існуючого трудового 
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колективу і направленого потенціалу людини без уваги наявного звернення 

на його розвиток або на створення умов надійної життєдіяльності, яка б 

забезпечила зростання продуктивності персоналу. 

У другому розділі був проведений аналіз системи мотивації та вивчено 

систему формування та використання персоналу на ТОВ «Епіцентр К».  

ТОВ «Епіцентр К» реалізуючи побудову техніку, офісну техніку та 

інструменти можемо сказати, що підприємство користується популярністю 

серед юридичних та фізичних осіб. Обсяг їх закупівель різний, це залежить 

від наявних у них грошових коштів та потреб. Щодо сезонності продаж, 

основний період для торгівлі припадає на зимовий та весняний періоди, а 

найнижчий – літній. 

Загалом система формування та використання персоналу на 

підприємстві характеризується як незадовільний. У структурі персоналу 

переважають робітники, проте частка управлінського персоналу є надто 

високою, що досить негативно впливає не лише на економічні показники але 

й на мікроклімат у колективі. Аналіз показав, що на підприємстві за рівнем 

освіти переважають працівники із професійно-технічною освітою, що 

ускладнює впровадження інновацій на підприємстві. Підприємству 

необхідно більше уваги приділити рівню освіти працівників. Шляхом 

забезпечення підвищення освітнього рівня своїх працівників.  

Проаналізувавши «Задоволеність працею» працівників на ТОВ 

«Епіцентр К» слід вважати, що підприємству слід вжити ряд дієвих заходів 

для підвищення мотивації працівників. Оскільки ситуація на підприємстві 

вимагає посилення уваги з боку керівництва до своїх підлеглих. Вивчення та 

задоволення потреб персоналу в майбутньому призведе до поліпшення 

діяльності підприємства Таким чином, в роботі були виявлені основні 

напрями вдосконалення мотивації в ТОВ «Епіцентр К». 

1. Вдосконалення оплати праці і системи матеріального стимулювання 

персоналу; 

2. Вдосконалення соціально-психологічних методів в управлінні. 
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Впровадження справедливої системи оплати праці персоналу для ТОВ 

«Епіцентр К» є важливим чинником для підвищення трудової діяльності 

персоналу, для його зростання конкурентоспроможності, а також 

ефективності організації в цілому. 

Розробка і впровадження системи мотивації праці є справедливою і 

відповідною як і для ТОВ «Епіцентр К» так і для працівників підприємства. 

Третій розділ роботи присвячений пропозиціям щодо вдосконалення 

системи мотивації персоналу підприємства, проведений аналіз впливу 

управління діловою кар’єрою як мотиваційного фактора та проаналізовано 

економічний ефект від запропонованих заходів щодо поліпшення мотивації 

працівників. 

Розглянуто та вдосконалено систему мотивації праці, яка направлена на 

підвищення ефективності стимулювання працівників, їхньої оплати праці. 

Можна надіятися, що запропоновані методи будуть направлені на 

стимулювання трудової діяльності, які сприятимуть розвитку творчої 

ініціативи та підвищенню їх матеріальної зацікавленості. 

Запровадження запропонованих заходів у поєднанні з вдосконаленням 

існуючих методів на підприємстві дасть можливість підвищити 

зацікавленість співробітників, а  в результаті своєї праці підвищення  

ефективності всієї системи управління підприємством. 

Складаючи або вдосконалюючи програму мотивації співробітників, 

варто брати до уваги все вищевикладене, комбінувати різноманітні методи 

заохочення і час від часу переглядати внутрішню політику компанії, 

прислухаючись до побажань підлеглих. Тільки таким шляхом можна досягти 

високого конкурентоспроможного рівня кадрової організації і дістати 

найцінніших професіоналів. 
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